

4 pagini 2 lei

Evroul



Nici un cetățean nu trebuie să uite că, Imprumutul Reintegrării prezintă avantajele tuturor împrumuturilor făcute până acum de Statul Român. Ca atare el este împrumutul cel mai bun așezat și mai aducător de câștig decât împrumuturile dinaintea lui.

C-tin I. Ștefănescu
REDACTOARE-ȘEFĂ:
Florica Ciura-Ștefănescu
REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:
Strada Em. Ungureanu, colț cu
Str. Eugen de Savoya, Timișoara
Telefon: 39-36.

Aprovizionarea Europei asigurată prin metoda Germană

134% se va realiza pentru
Europa prin aceasta me-
todă

BERLIN, 10 — (UTA). Dacă întreaga Europă în demoniul economiei agricole s'ar putea ridica la standardul de capacitate germană, atunci s'ar ridica gradul aprovizionării prin mijloace proprii dela un procent de 91,0% la 134% și în acest caz, în loc de 343 de milioane vor fi hrăniți 460 milioane de locuitori. Toate aceste considerații statistice le-a stabilit cu competență și precizie Institutul de Cercetări statistice din Berlin.

Se va arăta pe scurt cum a putut Germania să-și sporească producția economiei sale agricole în primul doi ani de război. Brațele de lucru care lipseau, au fost înlocuite prin introducerea de lucrători agricoli străini și mai ales prin prizonierii de război, al căror număr total însumează mai mult de 1 milion și jumătate de oameni.

Partidul național-socialist cu toate organizațiile sale a contribuit din răspuneri la strângerea recoltelor. Prin organizarea muncii la mașinile agricole întrebunțate, prin pregătirea sistematică a solului cu ajutorul îngrășămintelor necesare, utilizate în cantități tot așa de mari ca și înainte de începerea războiului, a fost cu putință să se creeze condițiile optime ale unei recolte excepționale datorită bătăliei rodnice a producțiilor pentru război.

Măsurile pentru extinderea terenurilor cultivate cu mijloace furajere, prin care s'a putut păstra aproape la aceiași înălțime, situația crescătorilor de vite ca și înainte de război, s'au dovedit încununare de succes.

Cel mai mare rezultat l-a obținut economia agricolă prin urcarea producției de unt, care în 1940 a fost cu 55% mai mare decât media ultimilor 5 ani înainte de izbucnirea ostilităților actuale.

La Chișinău au fost descoperite 75 cadavre

Sfârșitul îngrozitor al ultimelor victime ale regimului bolșevic

BUCUREȘTI, 10 (Rador). — În partea din fund a curții fostului local al consulatului italian din Chișinău (str. Villor) devenit în timpul regimului sovietic sediul central al G. P. U.-ului, local în prezent distrus complet, într'un loc îngrădit cu scânduri înalte, s'au descoperit ultimele victime ale regimului bolșevic.

Execuția se făcea în becul fostului consulat, unde sunt urme evidente de acestea și unde s'au găsit două țărni pătate de sânge.

Primele cercetări au început la 4 Septembrie și au dus după săptămâni intense la deshumarea a 75 cadavre, din care un grup de 15 aruncate într'o groapă comună, aveau mâinile și unele chiar și picioarele legate.

Unele cadavre erau în costume sumare (plamale cămăși de noaptea), celace denotă, că victimele

erau ridicate în timpul nopții de acasă și executate fără a fi cercetate și judecate.

S'au găsit șepci, aparținând elevilor dela liceul „Hajdeu”, două raze de proști dintre care una aparținând probabil preotului Tudorache, fost fruntaș legionar și uniforme de șase ceferiști îmbrăcând trupuri care nu au putut fi identificate. Din sentințele de condamnare găsite asupra cadavrelor deshumate, se bănuie existența printre cei uciși a fraților Petre și Pavel Tantu, a fostului șef de secție de gardieni publici din Chișinău, Cernovschi și a ceferiștilor Teslarul, Ion Banu, Ilie Dosoftei, Dionisie Trusca, Ene Grigore, Schimbă Nicolae, Viera Dimitrie și Guțu Teodor.

În ziua de 7 Septembrie a avut loc înmormântarea a 63 victime la cimitirul ortodox. S'a oficiat

un serviciu divin de un sobor de preoți în frunte cu I. P. S. S. Mitropolitul Bălan al Ardealului, P. S. S. L. L. Etrim Tighineanu și Vasile Lăzărescu episcopul Timișoarei.

I. P. S. S. Mitropolitul Bălan a stârșit slujba religioasă cu o cuvântare adresată sutelor de credincioși adunați la locul atrocităților

Rămășițele pământești ale victimelor bolșevicilor au fost transportate în căruțe frumos împodobite cu flori la cimitirul ortodox

La ceremonia funerară au asistat reprezentanții autorităților civile și militare din localitate. Se continuă cercetările pentru descoperirea dispăruților din ultimul timp, fiind grave bănueli că toți au avut același sfârșit îngrozitor. S'au mai descoperit alte noi camere de tortură instalate în subsolul palatului metropolitan.

Cercetările sunt în curs și este sigur că ele vor da la iveală noi amănunte tot atât de înfiorătoare.

ISTANBUL, 10 (Rador). — Corespondentul agenției Ștefanî anunță:

D. Saracioglu ministrul afacerilor străine care s'a înalțat dela Ankara a fost primit Marți de președintele Republicii d. İsmet İnönü la Floria unde își face viziunea.

Intre Turcia și Germania au început negocieri economice

ISTANBUL 10 (Rador) — Agenția telegrafică turcă anunță că la Ankara au început negocieri economice între Reich și Turcia.

D. Menemencioglu secretarul general al ministerului afacerilor străine prezidează desbaterile.

Radio Moscova a anunțat:

Anglia nu își ține tăgăduelile de a trimite ajutoare sovietelor

ISTANBUL, 10 (Rador). — Corespondentul agenției „Ștefanî” transmite:

O mare impresie a produs asupra opiniei publice turcești afirmațiile postului de radio din Moscova anume că, Anglia nu își ține făgăduelile de a trimite ajutoare sovietelor.

Din cauza propagandei britanice opinia publică turcească credea, că ajutoarele trimise Rusiei de către Anglia să fie destul de importante. Recent, chiar ziarul „Jeni Sabah” scria, că ajutoarele britanice trimise Rusiei vor fi intensificate.

Or, criticile postului de radio Moscova dovedesc precis, că Anglia se mărginește să trimită Rusiei drept ajutoare, numai telegra-

me de încurajare.

Ziarul „Son Posta” constată, că din cele transmise de postul de radio Moscova rezultă, că raporturile dintre U. R. S. S. și Anglia

nu sunt atât de cordiale pe cât ar dori să pară, fiindcă cele două guverne își aduc acuzații publice. Aceasta înseamnă, că este ceva ce nu funcționează așa cum ar trebui.

St.-Unite sunt amenințate de inflație

WASHINGTON, 10 (Rador) — Corespondentul agenției „DNE” comunică:

D. Morgenthau, secretarul tezaurului a declarat într'o cuvântare ținută la Boston, că St. Unite sunt amenințate de inflație.

El a stărut asupra necesității de a se lua măsuri imediat și a făcut apel la lucrători, fermieri

și oameni de afaceri să renunțe la străduințele lor pentru salarii și profituri mai mari.

Poporul Statelor Unite trebuie să suporte impozite mai mari, să cheltuească mai puțin să economisească mai mult și să respecte tot mai strict măsurile prescrise de guvern.

INFORMAȚIUNI

BUCUREȘTI, 10 (Rador). — Conform ordinului d-lui Mareșal Antonescu, ofițerii militari și subofițerii activi deveniți invalizi în decursul acestui război, vor rămâne mai departe în cadrele active ale în raport cu invaliditatea ticăria. Drepturile lor de înaintare se vor hotărî ulterior.

BUCUREȘTI, 10 (Rador). — D. general N. Stoenescu ministrul finanțelor a inspectat în cursul săptămânii trecute administrațiile financiare din Basarabia. Bucu- "Dsa" a înțeles să cerceteze în primul rând poziția problemelor financiare din provinciile realitate la Patria. Marea și să cerceteze situația fiscală și mersul Imprumutului Reintegrării.

Cu acest prilej d. ministru al chiar la fața locului, de situația funcționarilor fiscali din acele regiuni, luând o serie de măsuri pentru îmbunătățirea soartei lor.

BUCUREȘTI, 10 (Rador). — Se aduce la cunoștința tuturor fabricurilor care au nevoie de țesături pentru filtre, precum și țesături tehnice din bumbac, să comunice până la data de 15 Septembrie a. c. Ministerului Economiei Naționale direcția dezvoltării producției industriale, în metri și greutate, necesitățile ce au din aceste țesături, ce cantități au în depozite și cele folosite în anul 1940.

BUCUREȘTI, 10 (Rador). — Totalul donațiilor pentru armată primite până acum de d. prof. Mihai Antonescu vice președinte și președinte ad interim al Consiliului de miniștri se ridică la lei 65.518.518.

Pentru întregul material apărut în acest ziar — fără semnătură sau cu pseudonim — răspunde numai d. Const. I. Ștefănescu, directorul nostru, care e totodată și girant responsabil.

BUCUREȘTI, 10 (Rador). — Parchetul Ilfov a lansat mandate de arestare contra: Iloana Bolomay din str. Athena 8, Iancu Smerghel din Tuzdătur Lipsani 5 și Ciupaf Traian din comuna Gucui, jud. Arad, învinuiți de infracțiune la legea pentru circulația metalelor prețioase. Numiții aveau complici în provincie.

BUCUREȘTI, 10 (Rador). — Ministerul Economiei Naționale a sancționat cu amenda de lei 500.000 din Jimbolia pentru faptul, că a vândut lână altor persoane decât organizațiilor colectoare. Pentru același fapt au mai fost amendați Bauer Oscar din comuna Șimandul de jos, jud. Arad cu 150.000 lei; Erdei Emerle din comuna Șimandul de jos cu 16.000 lei și Niedermayer Anton din comuna Șimandul de jos cu 50.000 lei.

1-2 elevi se primesc în pensie la profesor român. Eventual și meditații. Str. Al. Bonaz Nr. 5. Lângă Piața Küt.

ABONAMENTE: Pe un an — 600 lei; pe șase luni — 300 lei; pe trei luni — 150 lei; pentru instituții de Stat și întreprinderi particulare — 2000 lei.

Victoria Germaniei va însemna terminarea, odată pentru totdeauna, cu supremația mondială a evreimii

BERLIN 10 (Rador) — Corespondentul agenției „Rador” anunță:

Ziarul „Angriff” publică un articol de fond semnat de d. dr. Ley în care se spune printre altele:

„Acest război este un război pe viață și pe moarte, în care poporul german trebuie să învețe, —

Cunoscutul spărgător Nicolae Nica a evadat

BUCUREȘTI, 10 (Rador). — Cunoscutul spărgător Nicolae V. Nica, condamnat la 7 ani închisoare pentru diferite spargerii făcute în tovarășia falimosului axa spărgătorilor Nicolae Florescu și Al. Tora, a reușit să evadeze de sub escortă.

În ziua evadării Nica fusese trimis de la închisoare Văcărești unde își făcea osândă, la tribunalul Ilfov, unde avea alt proces. După terminarea procesului Nica a plecat de la tribunal sub paza unui sergent de jandarmi. În drum spre Văcărești să se abată pe str. 13 Septembrie spre a vorbi cu un prieten.

Jandarmul a consimțit. Ajungând pe str. 13 Septembrie, la un moment dat, spărgătorul a luat fugă, dispărând. Sergentul jandarm Clobănescu Ilie a fost arestat pentru

Gandhi a rostit internat

BERLIN, 10 (Rador). — Corespondentul agenției „Rador” transmite:

Internarea lui Gandhi, — știre cunoscută de abia în cursul zilei de azi, — este privită la Berlin ca un semn caracteristic al neliniștii și nesiguranței ce domnesc și în acest sector britanic.

La Cinema „CAPITOL” și „THALIA”

SADISMUL COLECTIV ÎN REVOLUȚIA BOLȘEVICĂ
DISCRICI INCENDIATE, PADURI DE SPÂNZURĂRI
ȘIRUL CRIMELOR ȘI JAFURILOR BOLȘEVICE
SFÂRȘITUL VIETII CIVILIZATE ȘI ÎNCEPUTUL TERORULUI BOLȘEVIC

CAMILLA HORN-WERNER HINZ
TH. LOOS · FRITZ KAMPERS

ÎNTR-UN FILM DE MARE MONTAJ
ȘI NECRUTĂTOARE ACTUALITATE

FILM ADMIS
PENTRU TINERET

DESTINILE

CRUCIȘĂTORUL SEVASTOPOL
PANZERKREUZER SEVASTOPOL

Începutul reprezentațiilor 5, 7 și 9 Duminică și Sărbători și la orele 11 și 3 d m



Cinema „APOLLO”
Ultimele 3 săptămâni festive
Joi, Vineri, Sâmbătă,
URME ȘTERSE

O deslănțuire sordidă de patimi omenesti. Un subiect emoționant și interesant

Christina Söderbaum

dela 14 Sept. — 17 Septembrie

„ARIPI NOU”

Paul Hartmann

dela 18 Sept. — 20 Septembrie

„DRAGOSTE IMPERIALA”

Jenny Jugo Gustav Fröhlich

Dela 21 Sept. — 24 Sept.

S O I M A N A

riademarie Halbeyr Sepp Rist

Începutul reprez. la orele 5—7—9

Duminică și Sărbători și la orele

Atențiune

Într'un litru de apă medicinală „MAGUS” se află următorii componenți, Ionii grupate la săruri:

Sulfat de sodiu SO Na

10.3220 mgr. la litru

Sulfat de magneziu SO Mg

3.3760 mgr. la litru

Sulfat de calciu SO Ca

1.6364 mgr. la litru

Clorura de Sodiu Cl. Na.

2.4074 mgr. la litru

Clorura de potasiu Cl. K.

0,0231 mgr. la litru

Clorura de litiu Cl. Li.

0,0085 mgr. la litru

Clorura de amoniu Cl. NH.

0,0005 mgr. la litru

Iodura de sodiu I. Na.

0,0034 mgr. la litru

Bromură de sodiu Br. Na

0,0002 mgr. la litru

Azotat de sodiu NO Na

0,4250 mgr. la litru

Azotit de sodiu NO Na

urme

Hidrocarb. de magn. (CO H) Mg

1,2490 mgr. la litru

Hidrocarb. de fer (CO H) Fe

0,0204 mgr. la litru

Hidrocarb. de mang. (CO H) Mn

urme

Silice Si O 0,0120 mgr. la litru

Substanțe organice

urme

Bioxid de carbon liber CO

0,0060 mgr. la litru

Total 19,4707

La aceste date rezultă că apa medicinală „MAGUS” este o apă minerală sulfată, sodică, magneziană și calcică concentrată cu conținut relativ mic de cloruri având și nitrați și urme de ioduri și bromuri.

In Slovacia

Un auto-camion s'a prăbușit într'un șanț Sunt 2 morți și 22 grav răniți

BRATISLAVA, 10 (Rador). — În apropiere de localitatea Senchtad, nu departe de orașul Karpfen în Slovacia, un camion automobil s'a prăbușit într'un șanț adânc dintr-o greșală a șoferului.

Dintre cei 29 lucrătorii cari se aflau în autocamion în drum spre un șantier, 2 lucrători și o lucrătoare au murit pe loc, iar 22 sunt răniți grav.

Timișoara de mâine

182.000.000
Lei

Un plan vast de lucrări edilitare. Se prevede construirea palatelor: primăriei

de spectacole, justiției, operelor, radie defunimmo, diferite școli etc.

Metropola Banatului lasă vizitatorului o impresie admirabilă, chiar și în zilele noastre, pe care i-o imprimă pe fațadele sale largi, bogăția parterelor și palatele-i somptuoase. Și asta este dreptate, căci Timișoara, fiind imediat după București, este cel mai important și frumos oraș dincolo de această împărțire. Orașul nostru are și multe neplăceri care le reclamă tocmai im-

portanța sa de centru comercial, industrial și agricol al celei mai bogate provincii românești.

Sesizând toate necesitățile care îi sunt imperios recerute, d. primar Dr. Eugen Popp a înaintat Ministerului de Interne, un plan vast de lucrări, cuprinzând toate necesitățile (3.182.200.000 lei), pentru a fi încorporat și încadrat în planul general de lucrări al guvernului.

pensare și azile, pentru bătrâni și copii, Cămin al servitoarelor, Casa tineretului.

Nu s'a uitat nici latura sportivă, Timișoara fiind prin excelență un oraș al sporturilor, prevăzându-se un Palat al sporturilor (6 mil.), Stadion (50 mil) hipodrom etc.

Planul prevede și construirea Palatului Justiției, poliției, judej, Camera agricolă, de muncă etc. În schimb în plin centru avem o suprafață de 10 ha, cu o cazarma militară veche de peste 200 ani. Ea va trebui mutată, construindu-se acolo edificiile administrative ale orașului. Toate acestea s'au prevăzut, planul cuprinzând construirea Palatului Primăriei (65 mil), al justiției (125 mil) și a Căminului (25 mil). Camera de muncă, de agricultură, Inspectorate școlare, sanitare, veterinare etc".

Așa vede primarul Eugen Popp Timișoara de mâine.

Așa o dorim și noi, cetățenii ei. Așa va trebui s'o vadă și guvernul.

Căci numai astfel metropola Banatului va deveni, cu adevărat mare și mai românească.

Mircea Lația.

Glasul cifrelor

Planul de lucrări de edilitate al orașului — conține toate lucrările de interes general și de utilitate publică, cu costul lor, și este împărțit în următoarele categorii: 312.000 m. p. de construit, 65 milioane lei. Trotuare noi asfaltate (100.000 m. p. a 500 lei) 50 lei, Idem din cărămidă, 20 lei, din piatră 64.000 m. p., 10.000 lei. În total, 173.400.000 lei.

Drumuri, repartizate pe 60 km., 18 milioane lei;

Drumuri, lungimea 290 km., pavate pe bază macavană, 130 km. nepavate 160 km. asfalt și calupuri, 100.000 m. p. 150 mil. lei;

Drumuri pavate pe bază macavană, 100.000 m. p. a 800 lei, 360 mil. lei;

Drumuri din piatră, 180 mil. lei. Total, 173.400.000 lei.

Drumuri pe canalul Bega, 73.800.000 lei;

Drumuri c. Bega, 116 mil. lei; Școli, 60 mil. lei;

Tratamentul apelor și bălților, 84 mil. lei;

Timișoara, așa cum o vede primarul

Dr. Eugen Popp, care este o adevărată demnitate — depășind o simplă funcțiune administrativă, implică titlul orizonturi vaste, de unde se pot trage gânduri bune de întărire și mărețe.

Este sigur, că d. primar le are conștiința, văzându-le înfăptuite într'un oraș nașterii și în cea mai îndepărtată țară.

Planul său privește prin prisma d. sale Timișoara de mâine, așa cum ne-a văzut-o și nouă în câteva linii generale:

Timișoara este un oraș de mare importanță. Metropola Banatului — face de mare import, export de cereale, animale și desfacerea produselor importate și menită la o înflorire generală.

De aceea un edilit se va gândi la dezvoltarea și reconstruirea portului „Bega” cu toate instalațiile necesare; amplificarea abatorului abatorului de vite, cu completarea de construcții pentru târgul internațional și pentru expoziția permanentă de animale, construirea de drumuri etc.

Măsurarea necesităților în vederea noului plan și completarea c. fundamente, 10 mil. lei;

Exproprierea terenurilor, 15 milioane lei;

Amplificarea oborului de vite, 30 mil. lei;

Aeroport (construirea drumului de acces) 15 mil. lei;

Mutarea cazarmelor și construirea depozitelor de muniții în afară de oraș, 150 mil. lei;

Adăposturi, tranșeele pentru a. p. 20 mil. lei;

Edificii administrative, 350 mil. lei;

Edificii culturale bisericesti, 98 mil. lei;

Edificii școlare, 360 mil. lei;

Căminuri școlare, 85 mil. lei;

Edificii culturale generale, 255 mil. lei;

Edificii sanitare, 137 mil. lei;

Edificii sociale, 352 mil. lei;

Edificii sportive, 80 mil. lei;

Coloni, 20 mil. lei;

Cimțier, 8 mil. lei.

Total general, 3.182.000.000 lei.

Dar Timișoara trebuie să devină și un centru de cultură.

Planul său prevede completarea pavilionului pt. completarea politehnice (180 mil.), edificarea Facultății de știință (100 mil.), și alte școli ca: academia de muzică și de menaj, liceu industrial de fete, liceu de construcții pentru băieți, școală de subingineri, de picheri hidraulici, de construire de drumuri, măștri de textile etc. Mai sunt necesare construcții pentru diferite instituții de cultură care se resimt, și anume: Palat cultural (80 mil.) Muzeul Bănățean (12 mil.) Bibliotecă (20 mil.) Palatul de radio-difuziune (25 mil.), Opera (100 mil) Palatul Episcopiei (cu seminar, cămine etc. 50 mil), terminarea catedralei (20 mil.) Biserica din Ronaț (3 mil.)

Sunt de asemenea necesare edificii sanitare (unele începute dar neterminate) cu Spitalul T. B. C. antriale, Spitalul de copii, Laboratorul de igienă, Zootehnic-veterinar, pentru a nu mai vegeta în locuri improprii. Apoi edificii sociale și institute de ocrotire ca dis-

ȘTIRI EXTERNE

BERLIN, 10 (Rador). — Corespondentul agenției „Rador” comunică:

Știrea în legătură cu ocuparea localității Splitzberg de englezi, toate relațiile date denotă, că această acțiune britanică este purtată fără interes la Berlin, întrucât acest punct nu are vr'o însemnătate, nici militară nici economică.

STOCKHOLM, 10 (Rador). — Corespondentul agenției „DNB” anunță:

Ziarul „Aftonbladet” afirmă, că toți experții acordă încredință că în Riga după anexarea Letoniei de Sovietele, au fost asasinați de către G. P. U.

STOCKHOLM, 10 (Rador). — La cererea guvernului german, gușupra sa interesele germanilor din teritoriile iraniene ocupate de ruși și englezi.

SALONIK, 10 (Rador). — Corespondentul agenției „Stefani” anunță, că autoritățile elene din Salonik au obligat pe toți cetățenii cari au primit ajutoare dela un comitet de binefacere american, să restituie sumele primite întrucât s'a dovedit că persoane cu bună situație au profitat de aceste ajutoare.

La Cinema „CORSO“

Miercuri și Joi

10 și 11 Septembrie



O mare bătălie de încercuire și de distrugere cum nu s'a mai dat, se pregătește

BERN, 10 (Rador). — Corespondentul agenției „Havas-Off” transmite:

O mare bătălie de încercuire și distrugere se pregătește, o bătălie cum nu s'a mai dat, declară ziarul „Gazete de Lausanne” într-o corespondența primită dela trimisul său din Berlin.

În Capitala Reichului se declară, continuă ziarul, ca altele trupe sovietice sunt hărăzite distrugerii, anume trupele ce se găsesc la est de lacul Ladoga, prinse între trupele finlandeze aflătoare spre Nord și forțele germane ce se află la sud de lacul Ladoga.

Toate aceste trupe ale Axel accentuează presiunea lor din clipă în clipă.

Jurnal românesc de războiu
Reprezentatii la 3, 5, 7 și 9.15

S'a deschis restaurantul de lux

„CARLTON“

sub conducere românească

Ce a discutat d. Churchill cu președintele Roosevelt

Declarațiile premierului britanic

AMSTERDAN, 10 (Rador) — Corespondentul agenției „DNB” anunță:

Postul de radio englez a anunțat, că în discursul rostit Marți în Camera comunelor, d. Churchill a vorbit mai ales de întrevvedere sa cu președintele Roosevelt.

El a afirmat încă odată, că președintele Roosevelt și cu el au putut discuta toate problemele privitoare la război.

În urma discuțiilor avute, — d. Churchill și președintele Roosevelt — au luat decizii importante în următoarele patru chestiuni:

1) în ceea ce privește declarația celor opt puncte relative la principi și la țeluri generale;

2) în ceea ce privește măsurile

de ajutorare a bolșevicilor;

3) în ceea ce privește politica de urmat față de Japonia prin care se va căuta să se prevină, pe cât posibil alte neînțelegeri în Extremul Orient și

4) în ceea ce privește problemele tehnice și problemele legăturilor personale ale comandamentelor generale ale armatelor de uscat, de mare și de aer, din cele două țări.

D. Churchill a mai declarat, că ar fi imprudent să se păsească în ceasul acesta la discuții asupra faptului cum se vor rezolva multiplele probleme care se vor ivi după război.

În ceea ce privește India, premierul britanic a reînnoit promisiunea sa, că aceasta va deveni du-

pă război un partener liber și egal în drepturi în cadrul Imperiului britanic.

Deasemenea el a anunțat instalarea unei autonomii în Birmania ca fiind o intenție provizorie a Marii Britanii.

Referitor la bătălia din Atlantic el a declarat că „inamicul de pe celalalt țărm al Atlanticului este jenat într-o măsură din ce în ce mai mare de vasele de patrulare nord americane”, repetând aici, că dacă Anglia nu poate să furnizeze date exacte asupra pierderilor sale navale din Iulie și August, aceasta este din cauza că în „amicul nu trebuie să fie incunoscintat”. Se știe că dacă pierderile navale engleze au diminuat în ultima vreme, aceasta se datorește faptului că traficul maritim din Atlantic a scăzut în mare măsură.

D. Churchill pretinde că această scădere ar constitui un succes, însă a prevenit pe englezi să nu creadă că marile pericole sunt înlăturate prin acest fapt.

Amiralitatea, a declarat el, nu poate să garanteze că succesele vor continua.

Războiul aduce în fiecare clipă câte o nouă surpriză, dar aceste surprize nu sunt agreabile decât foarte rar.

In Australia

partidul comunist a fost interzis

NEW YORK 10 (Rador) — Corespondentul agenției „DNB” anunță, după „United Press”, că d. Huges ministrul de justiție al Australiei a refuzat să revină asupra decretului prin care partidul comunist este interzis.

În motivarea deciziei sale d. Huges arată că partidul comunist nu se interesează decât de Uniunea sovietică și de războiul ei, dar că rămâne adversar al războiului pe care-l duce Australia.

Așezămintele industriale din Urali

nu sunt în măsură să furnizeze sovietelor materiale de război

ISTAMBUL, 10 (Rador). — Corespondentul agenției „Stefani” transmite:

Comentând bătălia de pe frontul oriental, ziarul „Tasvirî ekîar” publică un articol semnat de generalul Ihsan Sabîs.

În acest articol se declară, că așezămintele industriale sovietice ce se găsesc în Urali nu vor fi în

măsură să furnizeze materiale de război chiar dacă armata sovietică ar reuși să organizeze o nouă linie în Urali.

Criticul militar al ziarului „Tasvirî ekîar” scrie apoi, că așezămintele industriale sovietice din Urali sunt compuse în special din uzine pentru extragerea fierului, iar nu pentru transformarea lui în

materiale manufacturate.

Vorbind despre situația Petersburgului, generalul Ihsan Sabîs afirmă, că ocuparea orașului Tsarskoie Selo, fosta reședință a țarilor, prezintă o mare importanță, fiindcă germanii au străpuns un punct capital al liniei ce apără Petersburgul.

Germanii de pe Volga

vor fi deportați în Siberia

BERLIN, 10 (Rador) — Cu privire la știrea transferării întregii populații germane de pe Volga în Siberia ordonată de consiliul superior al URSS agenția „DNB” face următorul comentariu:

Acest transfer este o nouă cri-

mă îngrozitoare a sovietelor. Avându-se în vedere totala lipsă de capacitate organizatorie și inconștiența bolșevicilor, acest transfer echivalează cu o tentativă de nimicire premeditată.

Trebuie subliniat în mod deose-

bit, că germanii de pe Volga au dat dovadă din cele mai vechi timpuri ale originii lor și până în prezent de activitate civilizatoare și de factori productivi și creativi.

Germanii de pe Volga au fost întotdeauna un popor de țărani și nu s'au ocupat niciodată cu politica.

Motivele slabe prin care se camuflează la Moscova această crimă, basmul „coloanei a cincea” și eficacitatea pretinșilor mișcări de sabotaj, sunt prea vechi și prea uzate.

Aceste motive au servit prea adesea drept justificare pentru teroarea sângeroasă bolșevică și pentru crimele ei nenumărate.

Englezii din Japonia

vor fi repatriați

TOKIO, 10 (Rador). — Corespondentul agenției „DNB” comunică:

Ambasadorul Marii Britanii a comunicat, că la 24 Septembrie

vaporul chinez „Uuhui” a sosit la Jokohama spre a imbarca pe supușii britonici domiciliați în Japonia.

Sovietele n'au sechestrat sau oprit nici un submarin german

BERLIN 10 (Rador) — Din vor militar se comunică:

Sovietele pretind, că ar fi deșchestrat submarinul U. 73 în marea Barents.

Această știre este lipsită de temelie. Nici U. 73 nici vreun submarin german nu a fost deșchestrat în Marea Barents de forțele sovietice.

Telurile plutocrației sunt pur imperialiste tinzând la stabilirea dominației mondiale eterne

BERLIN, 10 (Rador). — „Volkischer Beobachter” revine asupra cererii ziarului New York Times ca vapoarele americane să deschidă focul de îndată ce văd submarine germane în regiunea Islandei.

Aceasta înseamnă, scrie ziarul, că America renunță la politica ei național socialistă, că America renunță pe viitor să mai invoce un război german pentru a-și justifica acțiunile cum a făcut în cazul Grădina. Aceasta nu este de altfel decât o nouă formulare a cererii făcute la începutul anului de a se introduce escortele în Atlantic.

„12 Uhr Blatt” arată, că bătălia americană distribue un afiș cu inscripția: „Deschideți focul”. Aceasta înseamnă, scrie ziarul, că trazălile președintelui Roosevelt „libertatea mărilor pentru democrație și civilizație”, „pentru progresul social” nu aveau decât scopul de a camufla țelurile adevărate.

Trăim acum o epocă de așezare la război ca aceea pe care Stalin o numește a mai practica-o în cursul războiului mondial.

Există însă o deosebire și aceasta, voința național socialistilor a smulge masca plutocrațiilor, țelurile lor adevărate de război sunt identificate. Ele sunt pur imperialiste și tind la stabilirea minăției mondiale eterne.

Consiliul de stat japonez s'a întrunit

TOKIO, 10 (Rador). — Corespondentul agenției „DNB” anunță:

Consiliul de stat japonez a avut o ședință Miercuri dimineața și a ascultat un raport al dlui Terauchi ministrul de război și al unui ofițer superior de marină cu privire la războiul din Europa și în special cel dintre Germania și Rusia sovietică.

PARIS, 10 (Rador). — Corespondentul agenției „DNB” transmite:

Contrar informației date luna Decembrie 1940, că Emil Baur directorul ziarului „L'ordre” și unul din principalii atatori la război ar fi murit, ziarul „Le matin” anunță, că Baur se află în viață, ca și Pertinax și cu Generalul Tabouis făcând ediții în Urmărire Franței și în favoarea Angliei.